



巫山全貌。朱云平 摄

漫步云端乐游巫山 迎客之道“水陆空铁”全域直通

“行到巫山必有诗”，自古以来，游人便以巫山为游山玩水、抒情泼墨之圣地。

一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨、千年文明。巫山拥有得天独厚的生态美景和人文底蕴。

以往，想要到巫山游玩，必须乘舟而入，历经蜀道之难，方能仰观山、俯察水。而如今巫山的天堑变通途、城景融合、城市更新，给游客带来了全新的游玩体验。

今年2月，巫山召开旅游高质量发展大会，提出用好“生态”和“人文”两个宝贝，通过三年攻坚行动，加快建设高品质“世界级旅游目的地”。让我们通过巫山的迎客之道、待客之景、留客之法全面了解巫山的文旅融合发展之道。

“巫山七百里，巴水三回曲。笛声下复高，猿啼断还续。”一千五百多年前，南朝梁代诗人萧纲来到巫山，因感蜀道之难，三峡之险，写下了这首《蜀道难》，自此千年以来，艰难的交通状况，犹如一道沉重的枷锁，束缚住了巫山人进一步发展的希望。

高速、飞机、高铁！近年来，随着巫山大刀阔斧地实现“水陆空”并进策略，彻底解开了交通这道“枷锁”的密码，自此，蜀道不再难，便捷的通达条件，正助力巫山绘制一幅崭新的文旅画卷。



55分钟 云端机场带你领略壮美三峡

“云雨巫山枉断肠。”壮观的巫山云海，一直是令国内外游客津津乐道的独特景观。那么，从天空俯视云海奇观，又将是怎样一种体验呢？

2019年8月16日，巫山机场正式通航。

如果你是一位新近前往巫山的游客，那么巫山机场将为你的旅程带来明媚的第一缕光芒。乘坐飞机缓缓降落，可以看到，巫山机场犹如一艘巨大的“云端航母”，矗立在海拔1771.48米的山巅。透过舷窗，南观瞿塘峡，东北望巫峡，看高

峡平湖，云海漫卷，蔚为壮观。

事实上，壮美的云端机场可谓来之不易，据了解，建设过程中，巫山削平7个山头、填满6个山谷，克服了修建过程中道路结冰等重重困难，方才突破这一交通瓶颈。

据了解，目前，巫山机场与重庆中心城区的交通时间仅为55分钟。已累计开通8条航线，辐射成都、武汉、海口、广州等10个城市，巫山与世界，现在通过天际紧密相连。

巫山机场开通昆明航线。

2小时 郑渝高铁带来说走就走的旅行

“一段说走就走的旅行”，这一深受年轻人追捧的网络热门语，在今年以前，似乎与巫山不沾边，然而，随着郑渝高铁巫山段的即将开通，以往不切实际的幻想，即将成为现实。

4月22日上午8点47分，试验列车55862次从万州北站驶出，标志着郑渝高铁万州北至巫山段正式进入运行试验阶段。

华龙网—新重庆客户端记者从巫山县交通局了解到，郑渝高铁巫山段将于近期正式开通，届时，北京到巫山只需4个半小时，郑州到巫山只需2个半小时，成都到巫山只需3个半小时，重庆中心城区到巫山只需2小时。

事实上，巫山早已为高铁通车做好了充足的配套准备。作为郑渝高铁重庆市境内唯一县级始发站，巫山站距离巫山机场只有20分钟车程、高速公路入口10分钟车程，且距离县城不到10分钟车程。

万事俱备，只欠东风。随着郑渝高铁巫山站的贯通，周末美美地睡个午觉，然后乘高铁到巫山吃烤鱼的“吃货”梦想，将随着时速350公里的高铁呼啸声，成为切实可行的旅游计划。

（转摘自2022年4月25日《华龙网—新重庆客户端》）



沪渝高速与宁河水路交相辉映。记者 王忠虎 摄

1小时 路网“毛细血管”带来畅游体验

你知道，来到巫山后，想观赏巫山神女，需要多长时间吗？

答案是20分钟。这是从巫山县城游客中心出发，到神女景区的全程用时。便捷的内部交通网络，为游客在巫山各景区无限畅游，带来了畅通而新奇的体验。

据介绍，近年来，除了打通外部机场、高铁的大动脉，巫山在县城内织好“毛细血管”，建成旅游环线公路250公里、乡村旅游公路1600公里。单就巫峡·神女景区来说，已全线贯通的南北环线便串起了神女峰、神女溪、神女天路景区、净坛峰景区、文峰观景区等十多个景点，

游客无论水陆游览，都十分便捷。

8条旅游大环线基本建成，实现“1小时城景通”“1小时景景通”，巫山的交通毛细血管网络，实现了“城、景、村”的串联，让游客充分享受“快进慢游”，360度全域赏巫山的乐趣。

另据了解，近日，巫山景区旅游直通车也正式开通，巫山县城至柳坪游客中心、文峰景区、神女峰、三峡里·竹枝村、高铁站、机场等7条景区直通线路，定点定时发车，沿途经站点环线运行，实现“自驾零换乘”，为更多游客来巫山旅游提供了交通便利。



游客“打卡”巫峡口。记者 王忠虎 摄



层峦叠嶂锁大江。记者 谭瑜州 摄



小三峡——鱼头弯。吴滨 摄



郑渝高铁即将通车，巫山站已做好各项准备工作。